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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA  

COORDENAÇÃO DE PESQUISAS E ATIVIDADES FINALÍSTICAS - CPAF 2016 
 
 Aos treze dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, com início às 09h30min, na sala de 
reuniões da CPAF, no campus I do Instituto Nacional de Pesquisas da Amazônia – INPA realizou-se 
a reunião do Conselho da CPAF, sendo presidida pela Coordenadora da CPAF, Dra. Hillândia 
Brandão da Cunha. Contou com a participação dos membros ao final listados e com assinaturas 
apostas, que apresentou a justificativa de ausência do Dr. Claudio Ruy Vasconcelos da Fonseca. 
Após os cumprimentos e verificação de quórum, houve a leitura e assinatura da ata da última 
reunião.  
Informes: Reunião com a presença de representantes do SRH e os assistentes administrativos, 
proposta na ultima reunião da CPAF. Após a reunião foram tomadas medidas para melhoria do 
controle nas assinaturas de folhas de ponto. Dra. Hillândia Cunha comentou sobre como foi feita a 
indicação para os novos membros internos do Conselho Técnico Científico – CTC. Após os 
informes iniciou a pauta: 
• Revitalização dos Laboratórios – Dra. Hillândia Cunha comentou que foi informada sobre 
reunião na CBIO em relação uma demanda solicitada pelo do Dr. Adalberto Luís Val que, 
preocupado com a situação dos laboratórios. Vários pesquisadores irão se aposentar e não haverá 
outros pesquisadores que levem a diante as algumas linhas de pesquisa, o mesmo ocorre em relação 
à CDAM. A preocupação é no sentido de que precisamos formular estratégias para dar continuidade 
nos projetos já existentes, para que os mesmos não sejam perdidos. Dra. Hillândia Cunha 
apresentou documentos de solicitações anteriores, do INPA para o Ministério, em relação a novos 
concursos ou para que o Instituto possa ter pessoal para suprir as suas demandas, foi feira a sugestão 
de que esses documentos existentes possam ser disponibilizados para a comunidade do INPA. Será 
encaminhado Memorando solicitando os levantamentos realizados em busca de contratação de mais 
pessoal, para ser disponibilizado aos servidores. Dr. Paulo Maurício comentou que temos que 
melhorar a forma de acesso às informações na internet e reforçou que devemos continuar com a 
formulação de Instruções Normativas e Resoluções, pois é um procedimento que está dando certo. 
Dr. Hillândia Cunha comentou sobre o trabalho realizado pela servidora Larissa Cantisani, que está 
formulando fluxogramas que mostram os caminhos para os pesquisadores possam saber quais os 
meios, procedimentos e materiais que serão disponibilizados em nosso sítio. Dr. Paulo Maurício 
comentou sobre reunião na CDAM, ocorrida em 05 de junho, onde foi apresentado o resultado final 
do PDU e sobre a reunião do CTC. Em relação à redução do número de metas, será encaminhada 
apresentação do método utilizado para as reduções e o agrupamento em metas macro. Dra. 
Hillândia Cunha informou que devem ser encaminhados a cada coordenação o relatório de 
atividades do Grupo de Pesquisa, para acompanhamento contínuo das metas. Dr. Paulo Maurício 
comentou que houve reclamação quanto a falta de transparência quanto a votação para escolha de 
Membros internos para o CTC. Nas próximas reuniões da CPAF precisamos discutir o andamento 
de cada grupo de pesquisa e o acompanhamento dos workshops internos, que iniciaram ano 
passado. Precisamos mobilizar ou agregar os pesquisadores, e assim os grupos, para que possamos 
trabalhar. Dra. Hillândia Cunha ressaltou que além de aprontar os problemas, que apontem possíveis 
sugestões para soluções para os Focos de Pesquisa, e que essas sugestões sejam discutidas pelo 
Conselho da CPAF e encaminhadas ao Conselho Diretor. Dra. Hillândia Cunha informou que foi 
encaminhada minuta de portaria dos Laboratórios Temáticos. Esta portaria terá uma comissão 
responsável e um regimento. A portaria atrasou, pois foi coincidente ao Edital FINEPE para 
laboratórios temáticos multiusuários. Após discussões o encaminhamento desta reunião foi em 
aguardar a ata da reunião da CBIO. Fazer questionamento de sugestões para resolução dos 
problemas e na próxima reunião fazer discussão para tentar resolver os problemas e encaminhar os 
questionamentos, com possíveis soluções, para Diretoria. Além de confeccionar um documento 
Geral, em função dos questionamentos das Coordenações de focos, apresentar as atitudes que foram 
tomadas e dar transparência a comunidade do Instituto. Caso a ata da reunião da CBIO seja enviada 
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ainda esta semana, haverá reunião extraordinária na sexta-feira (17/06) ou na segunda (20/06). Por 
fim Dra. Hillândia convidou a todos e solicitou o reforço aos grupos, no evento que ocorrerá no dia 
14 de junho com os pesquisadores da Amazon Fertilization, que irão se reunir aqui no INPA sobre 
experimento de fertilização, pesquisador responsável Beto Quesada. A mensagem já foi 
retransmitida aos líderes de pesquisa.  

 
Deu-se por encerrada a reunião às 11h10min, e eu, Augusto Flamarion de Oliveira Vital, 

lavrei esta ata que vai devidamente assinada pelos membros presentes. 
 

 
 
 

Hillandia Brandão da Cunha 
Coordenadora da CPAF 
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